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Abgleichen des AM-Teiles

a) ca. —4,5 Volt auf Regelspannung (Minus an Mefibuchse
R und Plus an Mef3buchse Y) legen,

b) Lautsprecher und NF-Spannungsmesser an Ausgangsbuchsen
anschlieBen. Lautsprecherschalter auf Mittelstellung.

c) Hohenregler auf Hahen-Minimum (Linksanschlag).

d) Drucktaste M dricken.

e} Drucktaste ,Automatic aus” dricken.

f) Generator 460 kHz, 30°% ampl. mod. Gber 10000 pF an
das Gitter der Mischréhre ECH 81 legen.

ZF-Abgleich 460 kHz 2-Kreis-Filter (hinter der EBF 89)
1. Kopplung K 26/28 (LKoppig. zwischen L 26 und L 28) unterkritisch einstellen,
2. Kreis | und Il mit L 26 und L 28 quf Maximum abgleichen,
3. Erforderlichenfalls 1. und 2. wiederholen.
4. Kopplung K 26/28 kritisch einstellen (maximale Ausgangsspannung danach
durch Linksdrehung soweit unterkritisch koppeln, bis die Ausgangsspannung
um 20 %0 gefallen ist.

2-Kreis-Filter (hinter der EF 89)

1. Kopplung K 19/21 unterkritisch einstellen.

2. Kreis | und 11 mit L 19 und L 21 auf Maximum abgleichen.

3. Erforderlichenfalls 1. und 2. wiederholen.

4. Kopplung K 19/21 kritisch einstellen {maximale Ausgangsspannung) danach
durch Linksdrehung soweit unterkritisch koppeln, bis die Ausgongsspannung
um 20%a gefallen ist.

2-Kreis-Filter (hinter der ECH 81)

1. Kopplung K 14/15 unterkritisch einstellen.

2. Kreis | und [l mit L 14 und L 15 auf Moximum abgleichen,

3. Erforderlichenfalls 1. und 2. wiederholen.

4. Kopplung K 14/1§ kritisch einstellen (maximale Ausgangsspannung) danach
durch Rechfsdrehung soweit Gberkritisch koppeln, bis die Ausgangsspannung
um 30%q gefallen Ist.

Abgleich des Steuerfilters 460 kHz
g) Aufomatic einschalten. (Taste ,Automatic aus” ausiésen).
h} Mikroamperemeter mit Nullpunkt iIn der Mitte zwischen
den Mefibuchsen M und Y anschlieBen.
i} Gleichspannungs-Voltmeter (Ri = 500 kOhm, 30 V-Bereich)
an Mef3buchse P und Y anschliefen.
k) Abgleich bei ca. 12 V zwischen P und Y vornehmen.

1. Kopplungsschraube K 33/35 ist vorabgeglichen und festgelegt [nicht
nachstellen )

2. Mit L 33 Primé&rkreis ouf Maximum am Yoltmeter P abgleichen.

3. Sekunddrkreis L 35 auf Nulidurchlauf im geradlinigen Teil der Dis-
kriminatorkurve am Mikroamperemeter einstellen.

4. 2. und 3. zur Korrektur wiederhoien,
Bei richtigem Abgleich des Steuerfilters mufl der Stevermotor nun
stilistehen. Verstimmt man den ZF-Generator jetzt um einige kHz
nach + oder —, mufl der Motor entsprechend links bezw. rechts
laufen. Auflerdem soll bei gleich grofler Verstimmung nach 4 oder —
die Sponnung an M ebtwa gleich sein. (Symmetrie des Stever-
Diskriminatorg)‘

ZF-Sperrkrels-Abgleich {460 kHz)

1} HF-Generator Gber kinstliche Antenne (200 pF und 400 Ohm
in Serie) an Antennenbuchse legen.

m} Drucktaste L driicken, Ferritantenne auf Anschlag drehen
{ausschalten), L-Abgleich des ZF-Sperrkreises auf der
Antennenanschlufiplatte: L 2 auf Minimum am Ausgangs-
voltmeter abgleichen.

Oszillator- und Vorkrelsabgleich K M L

n) Kontrolle: Bei Zeiger-Rechtsanschlag muB der Zeiger auf
der Skalenendmarke sein, dabei muf3 das Rotorpaket des

Oszillators bondig im Stator stehen.

I. Drucktoste K drlcken: Generator- und Empfangerabstimmung auf
7.2 MHz bringen. L-Abgleich von Oszillater und Vorkreis: L § und
L 3 auf Maximum abgleichen, .

2. Generator- und Empfangerabstimmung auf 15,1 MHz bringen. C-Ab-
gleich vonOszillator und Vorkreis: C15und C5 auf Maximum abgleichen.

3. Erforderlichenfalls 1. und 2. wiederholen.

o) Ferritantennenschalter auf Stellung Ferritantenne.
p) Generator mittels eines Ferritstabes oder einer Spule lose auf die
Ferritantenne koppeln.

4. Drucktaste M dricken: Generator- und Empfangerabstimmung auf
570 kHz bringen. L-Abgleich von Oszillator und Vorkreis: L 10 und
L § auf Maximum abgleichen.

5. Generator- und Empféngerabstimmung auf 1520 kHz bringen, C-Ab-
gleich von Qszillator und Vorkreis: C 18 und C 7 auf Maximum
abgleichen.

4. Erforderlichenfalls 4. und 3. wiederholen.

a} Ferritantennenschalter auf Stellung ,Auflenantenne”.
r) HF-Generator iber kinstliche Antenne an Antennenbuchse legen.

7. Generator- und Empfangerabstimmung auf 570 kHz bringen. L-Ab-
leich der Ferritantennen-Ersatzspule: L 39 auf Maximum abgleichen.
8, Drucktaste L dricken: Generator- und Empfdngerabstimmung auf
190 kHz bringen. L-Abgleich von Oszillator und Vorkreis: L 11 und
L 6 auf Maximum abgleichen.
9. Generator- und Empféngerabstimmung auf 300 kHz bringen. C-Ab-
gleich von Oszillator und Vorkreis: C20u. C9 auf Maximum abgleichen.
10. Erforderlichenfalls 8. und 9. wiederholen.

Ahgleichen des FM-Teiles

a) Drucktaste UK dricken.
b) Drucktaste ,Automatic aus” {aut die MeBbuchsen geseher !}
dricken. [
c) Voltmeter mit 10 V Vollaus-
schlag (Ri = 500 k Ohm) an
Buchsen X =Y schalten.
d) Mikroamperemeter mit Null-
punkt in der Mitte an Buchsen
X-Y und Z gemdfl Fig. 1
anschlieflen.
Generator 10,7 MHz unmodu-
liert, Ausgangskabel abge-
schlossen, dber 1000 pF an Punkt (T} {sieche Schema) und
Masse legen. C 205 so weit verstimmen, bis Rausch-
spannung am Voltmeter X—Y verschwindet. (Empfédnger
azu auf ca. 92 MHz stellen).

ZF-Abgleich 10,7 MHz  2-Kreis-Filter des Ratiodetektors

1. Entkopplung des Filters durch Linksdrehen von K 23/25,

2. Primdrkreis, L 23 auf Maximum am Voltmeter abgleichen.

3. Sekunddrkreis, L 25 auf Nulldurchlauf im geradlinigen Teif der Diskriminator-
kurve am Mikroamperemeter einstellen.

2-Kreis-Filter (hinter der EF 89)
1. Kopplung der beiden Kreise K 17/18 unterkritisch einstellen.
2. Beide Kreise, L 17 und L 18 auf Maximum am Voltmeter abgleichen.
3. Kopplung K 17/18 jetzt kritisch einstellen (Maximum am Yoltmeter),

2-Kreis-Filter (hinter der ECH 81)

1. Kopplung der beiden Kreise K 12713 unterkritisch einstellen.
2, Beide Kreise, L 12 und L 13 auf Maximum am Voltmeter abgleichen,
3. Kopplung K 12/13 jefzt kritisch einstellen (Maximum am Voltmeter).

2-Kreis-Filter im UKW-Aufsatz (vor der ECH 81)

1. Kopplung derbeiden Kreise K 206/207 unterkritisch einstellen.
2. Beide Kreise, L 206 und L 207 auf Meoximum am Voltmeter abgleichen.
3. Kopplung K 208/207 jetzt kritisch einstellen [Maximum om Yoltmeter).

f) Generator 10,7 MHz jetzt 30 % ampl. moduliert.
2-Kreis-Filter des Ratiodetektors

1. Kopplung des Filters durch Rechtsdrehen won K 2325 soweil anziehen, bis
die MF->pannung an den Ausgﬂn?sbur.'hsen ein Minimum erreicht, Die
Spannung an den KlemmenX-Y soll dabei 10 Wolt betragen.

2. Nulldurchlauf am Mikroamperemeter mit Sekunddarkreis L 25 korrigieren und
Primdrkreis mit L 23 auf Maximum an X =Y nachgleichen.

Abgleich des Steuerfilters 10,7 MHz

Reihenfolge wie bei 460 kHz g), h), i).
Anschlufl der Instrumente wie bei 460 kHz.
Abgleich bei ca. 30 ¥V an X-Y vornehmen.

Fig. 1
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1. Korplungssd‘lraubc K 29/31 Ist vorabgeglichen und festgelegt [nicht nach-
stellen |}

2. Mit L 29 Maximum an Voltmeter P einstellen.

3. Mit L 31 Nulldurchlauf an Voltmeter M elnsteilen.

4. 2. und 3. zur Korrektur wiederholen.

UKW-Ahgleich des UKW-Aufsatzes
g) UKW-Generator an Dipolbuchseh legen.

1. UKW-Generator- und Empfangerabstimmung
C-Abgleich von Oszillator und Anodenkreis.
Maximum am Yoltmeter abgleichen,

2. UKW-Generator- und Empfangerabstimmung auf 98 MHz einstellen. [-Ab-

gleich des Oszillators durch Versiellen des Abstimmhebels: L 204 auf

Maximum am Voltmeter abgleichen. L-Abgleich des Anodenkreises durch

Kernverstellung : L 203 auf Maximum am Voltmeter abgleichen.

UKW-Generator- und Empfdangerabstimmung ouf 92 MHz einstellen. Ab-

gleich des Antennenkreises: L 202 auf Maximum am Voltmeter abgleichen.

UKW-Generator- und Empfangerabstimmung auf 93 MHz einstellen.

Anodenspannung der VYorstufe abschalten (Draht von Latdse 2) auf der

AnschiuBlleiste des UK'W-Kdstchens abléten.

Eingangsspannung auf ca. 0,5 mV erhdhen.

C 204 zur Meutralisation auf Minimum an X - Y abgleichen.

Anodenspannung der Yorstufe wieder anldten (Draht an Létase 2).

Zum genauven Abgleich 1. bis 3. wiederholen. .

auf 83 MHz einstellen.
Erst C 206 dann C 205 auf
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